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8-A Sınıf 1. Dönem 3. Yazılı Soruları
ADINIZ ve SOYADINIZ:
Kitapçık Türü: A

1) Golgi cisimciği ile tükürük üretimi arasındaki ilişkinin benzeri
kloroplast ile aşağıdaki olaylardan hangisi arasında vardır?

A) Protein üretimi B) Vitamin üretimi
C) Fotosentez D) Yağ üretimi

2) Aşağıdakilerden hangisi anne adayının dikkat etmesi gereken
hususlardan biri değildir?

A) Sigara, alkol gibi maddeleri kullanmamalı.
B) Röntgen ışınlarından uzak durmalı.
C) Vücudu sarmayan rahat kıyafetler giymeli.
D) Hamilelik boyunca çok ve sık yemeli.

3) Bitkideki çiçekler toplanırsa bitki aşağıdakilerden hangisini
gerçekleştiremez?

A) Büyümeye devam etme B) Besin üretme
C) Tohum oluşturma D) Su ve mineralleri kökten gövdeye iletme

4) Aşağıdaki tabloda bir insanın yaşına bağlı olarak boy ve
kütlesindeki değişimler yer almaktadır. Tablodaki verilerden
yararlanılarak aşağıdaki bilgilerden hangisine ulaşılır?

Yaş Boy(cm) Kütle(kg)
2 80 13
10 140 45
20 170 67
30 171 70
40 171 80
50 170 77

A) İnsanın yaşı arttıkça boyu artar.
B) İnsanın yaşı arttıkça kütlesi artar.
C) İnsan yaşlandıkça boyu ve kütlesi azalır.
D) İnsan farklı dönemlerde, farklı oranlarda gelişir.

5) Aşağıdakilerden hangisi dış döllenmeyle çoğalan canlıların
ortak özelliklerinden biri değildir?

A) Çok sayıda sperm ve yumurta üretilmesi
B) Yavrunun gelişiminde başkalaşım görülmesi
C) Zigotun gelişiminin dişi vücudu dışında gerçekleşmesi
D) Suya bağımlı canlılarda görülmesi

6) Tohumun çimlenmesi için aşağıdakilerden hangisi gerekli
değildir?

A) Işık B) Su C) Isı D) Hava

7) Ağırlık ve kütle kavramlarının özellikleriyle ilgili ifadeler aşağıda
verilmiştir. Emre bu ifadeleri ağırlık ve kütle sepetlerine uygun
şekilde koyarsa aşağıdaki şıklardan hangisi doğru olur?
1. Bir cisme etki eden yer çekimi kuvvetidir.
2. Eşit kollu terazi ile ölçülür.
3. Bulunduğu yere göre değişir.
4. Bir cismin madde miktarıdır.

A) B)

C) D)

8)
Öğrenciler kendi aralarında konuşuyorlar. Sinem ne yapmak
istediğini açıklayarak arkadaşlarının bu konudaki fikirlerini
soruyor. Sinem’in sorduğu soruya arkadaşları farklı cevaplar
veriyor. Bu cevapları okuyalım.
Seçil: Hassas ölçüm yapabilmek için C dinamometresini
kullanmalısın.
Sevgi: Hepsi aynı hassasiyete sahip olduğundan hangisini
istersen onu kullanabilirsin.
Cüneyt: Ölçme aralıkları daha hassas olduğundan A
dinamometresini kullanmalısın.
Sabri: B dinamometresini kullanmak daha uygun olur. Bu
dinamometre ile daha hassas ölçüm yapabilirsin.
Hangi öğrencinin Sinem’e verdiği cevap doğrudur?

A) Seçil B) Cüneyt C) Sevgi D) Sabri

9) Dengeleyici kuvvet daima bileşke kuvvete zıt yönde ve bileşke
kuvvetle aynı şiddettedir. Dengeleyici kuvvetin bu özelliğini
kanıtlamak için aşağıdaki düzeneklerden hangisi kullanılmalıdır?

A) B)

C) D)

10) Aralarında 320 km bulunan K ve
L araçları aynı anda birbirlerine doğru
hareket ediyor. Grafiğe göre araçlar
kaç saniye sonra karşılaşır?

A) 5 B) 10 C) 16 D) 40

11) Aşağıdakilerden hangisi bir sürat(hız) birimi değildir?

A) m/s B) km/h C) m/dk D) g/mL

12)

13) Aşağıda verilenlerden hangisi ya da hangileri hareket
enerjisine sahiptir?
I. Zıplayan kurbağa
II. Ağaç dalındaki elma
III. Musluktan akan su

A) Yalnız I B) I ve II C) II ve III D) I ve III

14) K ve L araçlarına ait sürat -
zaman grafi kleri şekilde
verilmiştir. Grafi ğe göre
araçların 10. saniyede
aralarındaki uzaklık kaç m olur?

A) 450 B) 300
C) 150 D) 45



15)
Ben aklımdan, iki farklı tür atomdan oluşan ancak üç

atomlu molekülü olan bir bileşik tuttum.
Acaba bu bileşiğin tanecik modeli nasıldır?

A) B)

C) D)

16) Aşağıda verilen tanecik modellerinden hangisi moleküler
yapıda bir elementi temsil etmektedir?

A) B)

C) D)

17) Aşağıda I. şekilde su bileşiğinin, II. şekilde ise hidrojen
elementinin molekül modelleri verilmiştir.

Şekil I Şekil II

Molekül modelleri incelendiğinde aşağıdaki bilgilerden hangisine
ulaşılamaz?

A) Moleküllü yapıda bulunan element ve bileşikler vardır.
B) Moleküller belli sayıda atomlardan oluşur.
C) Bütün maddeler moleküllerden oluşur.
D) Elementler aynı tür atomlardan, bileşikler farklı tür atomlardan
oluşur.

18) Bir grup öğrenci yaptıkları etkinlikte, küp şekeri temiz bir
havanda döverek toz hâle getirir. Toz hâline gelen şekeri içme
suyunun içine döküp karıştırdıklarında ise şeker tanelerinin
gözden kaybolduğunu gözlemlerler. Ancak suyun tadına
baktıklarında şekerin tadını hissederler.
Bu etkinlikle ilgili olarak aşağıdaki öğrencilerden hangisinin
yorumu doğrudur?

A) Ali: Maddeler sonsuza kadar parçalara ayrılabilir.
B) Ayşe: Maddeler, görülemeyen küçük taneciklerden oluşur.
C) Ahmet: Maddeler görünmez hale geldiğinde yok olmuş
demektir.
D) Zehra: Her madde bu şekilde küçük parçalardan oluşmaz. Bu
özellik şeker için geçerlidir.

19)
Ali, saf bir maddenin değişimi sırasında taneciklerini başlangıçta
I. şekildeki gibi çizerken daha sonra II. şekildeki gibi çizmiştir.
Ali’nin maddenin tanecik yapısını gösteren bu çizimlerindeki
değişim ile ilgili aşağıdakilerden hangisi söylenebilir?

A) Madde hâl değişimine uğramıştır.
B) Madde kimyasal değişime uğramıştır.
C) Maddeyi oluşturan tanecikler arasındaki boşluklar artmıştır.
D) Madde erimiştir.

20) I. Tanecikli yapıda olma II. Sıkıştırılabilme III. Genleşme
Yukarıda maddelere ait üç özellik verilmiştir. Bu özelliklerden
hangisi ya da hangileri katı, sıvı, gaz hâldeki bütün maddeler için
ortaktır?

A) Yalnız I B) Yalnız II C) I – II D) I -III

21) Aşağıda verilen çizelgedeki boşluklara yazılacak madde
örnekleri hangi seçenekte doğru verilmiştir?

I. II. III.

........... .......... ..........

sıkıştırılamaz az da olsa
sıkıştırılabilir sıkıştırılabilir

elementtir bileşiktir karışımdır

I. II. III.

A)

Demir bakır su

B)

Bakır su hava

C)

Karbon hava alüminyum

D)

Civa oksijen azot

22) I. Yumurtanın pişmesi
II. Yumurtanın kırılması
III. Yumurtanın bozulması
IV. Yumurtanın sarı ve beyazının ayrılması
V. Yumurtanın çırpılması
Yukarıda verilen durumlardan hangileri fiziksel değişimdir?

A) I, II
B) I, II, IV
C) II, IV, V
D) II, III, IV, V



23) Şekil 1

Şekil 2

Şekil 3
Yukarıda I. şekilde demir tozu, II. şekilde toz şeker, III. şekilde ise
demir tozu ve toz şeker karışımına ait atom ve molekül
modellerinin diziliş düzenleri verilmiştir. Bu modelleri dikkate
aldığımızda aşağıda verilenlerden hangisi yanlıştır?

A) Demir tozu saf bir maddedir.
B) Demir tozu ve şeker karışımı saf madde değildir.
C) Toz şeker saf maddedir.
D) Demir tozu ve şeker karışımı saf maddedir

24) Farklı türde atom ve moleküllerden oluşan dolayısıyla saf
olmayan maddeye ait model aşağıdakilerden hangisi olabilir?

A) B)

C) D)

25)
Yukarıdaki fotoğraflarda suyun üç farklı hâli görülmektedir. Buna
göre;
I. Kimlik II. Tanecikler arası uzaklık III. Tanecik yapısı
özelliklerinden hangisi ya da hangileri suyun üç hâlinde de
aynıdır?

A) Yalnız I
B) Yalnız II
C) Yalnız III
D) I ve III

Lokman BAŞ
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